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Vragen van de leden Visser en Aukje de Vries (beiden VVD) aan de 
Staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu en de Minister van Financiën over 
de Franse verhuizing van Transavia (ingezonden 9 november 2015). 

Antwoord van Minister Dijsselbloem (Financiën) mede namens de 
Staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu (ontvangen 18 november 2015)’. 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Nieuwe druk op KLM»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Klopt het bericht dat Transavia Nederland het belang van 40% in Transavia 
Frankrijk wil verkopen? Zo ja, wat is hiervoor de reden en wat betekent dit 
voor de positie van KLM en voor Schiphol? Welke rol heeft de Nederlandse 
Staat hierin? 

Antwoord 2
Staatssecretaris Dijksma heeft op 9 november jl. gesproken met de heren De 
Juniac, Gagey en Elbers, respectievelijk de CEO’s van Air France-KLM, Air 
France en KLM. Daarbij is onder meer gesproken over versterking van de 
positie van Air France-KLM op langere termijn, invulling van kostenbesparin-
gen bij Air France en het herbevestigen van de toezeggingen die eerder aan 
Nederland zijn gedaan. Ook is gesproken over de ontwikkeling van Transavia 
als low-cost carrier. Air France KLM en KLM hebben bevestigd dat er 
gesprekken lopen over de governance en synergieën inzake Transavia met 
betrekking tot de beide onderdelen Transavia Nederland en Transavia France 
en de gehele holding Air France-KLM. 
Volgens Air France-KLM zal het 40% belang van Transavia Nederland in 
Transavia France verschuiven naar de reeds bestaande holdingmaatschappij 
Transavia Company onder de holding Air France-KLM (niet onder Air France, 
zie afbeelding). 

1 De Telegraaf, 5 november 2015 (http://bit.ly/1MiRpBD)
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Transavia France voert overigens geen vluchten uit vanaf Schiphol. Een 
mogelijke overdracht van Transavia France is vanuit het perspectief van 
publiek dan ook niet nadelig voor de netwerkkwaliteit op Schiphol. 
Wat betreft mogelijke wijzigingen in de governancestructuur van Transavia 
Nederland is nog geen uitsluitsel te geven, omdat wat deze luchtvaartmaat-
schappij betreft de gesprekken nog lopen. Er wordt volgens Air France-KLM 
momenteel gesproken over het overgaan van een minderheidsbelang van 
Transavia Nederland naar Transavia Company. 
De Staatssecretaris heeft in het gesprek op 9 november gesteld dat kostenbe-
sparing bij Air France-KLM noodzakelijk is. De Staatssecretaris heeft tevens 
de Nederlandse belangen benadrukt die verbonden zijn aan de mainportfunc-
tie van Schiphol en de positie van KLM. Daarbij zijn de zorgen over een 
eventuele wijziging van de governance inzake Transavia Nederland en de 
verwevenheid met KLM opgebracht. 

Vraag 3
Klopt het dat Transavia Nederland in gesprek is om de zeggenschap van 
Transavia Nederland over te hevelen naar Air France? Wat zou dit betekenen 
voor de zelfstandige positie van KLM en voor Schiphol? 

Antwoord 3
Over wijzigingen in de governancestructuur van Transavia Nederland is nog 
geen uitsluitsel te geven, omdat deze gesprekken nog lopen. Er wordt 
volgens Air France-KLM momenteel gesproken over het overgaan van een 
minderheidsbelang van Transavia Nederland naar Transavia Company. In 
algemene zin kan worden aangegeven dat het kabinet het belangrijk vindt dat 
de netwerkkwaliteit op Schiphol behouden blijft, dat in belangrijke mate 
wordt geborgd wordt door de vluchten van KLM. Een zelfstandige positie van 
KLM als luchtvaartmaatschappij om haar operaties uit te voeren en te 
optimaliseren past daarbij. Daar waar Transavia nodig is om dat netwerk te 
complementeren of die zelfstandige positie te behouden, moet hiermee bij de 
invulling van de plannen voor Transavia Nederland rekening worden 
gehouden. De Staatssecretaris heeft dit in het overleg van 9 november 
benadrukt. 

Vraag 4
Op welke wijze is het kabinet betrokken bij de verkenning van de gesprekken 
over verkoop en eventuele overheveling van Transavia Nederland naar Air 
France? Als u niet betrokken bent, bent u bereid hierover in gesprek te gaan 
met uw Franse collega’s? 
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Antwoord 4
De gesprekken over de governance van de beide Transavia onderdelen 
vinden plaats tussen KLM, Transavia, Air France en Air France-KLM. De 
Nederlandse of Franse overheid heeft daarin geen formele rol. Zoals hiervoor 
aangegeven heeft de Staatssecretaris op 9 november met de top van Air 
France-KLM, Air France en KLM over onder meer Transavia gesproken. 

Vraag 5
Deelt u de mening dat het van belang is, in het kader van de hubfunctie van 
Schiphol, dat de zelfstandige positie van KLM binnen de holding Air 
France/KLM geborgd is? Zo ja, op welke wijze wordt hieraan via een 
overheveling van de zeggenschap over Transavia naar Air France bijgedra-
gen? 

Antwoord 5
Het kabinet vindt een zelfstandige positie van KLM binnen de holding Air 
France-KLM van groot belang zoals eerder is gemeld. Verder verwijzen wij 
naar het antwoord op vraag 3. 

Vraag 6
Kunt u deze vragen vóór het volgende Algemeen overleg Luchtvaart 
beantwoorden, voorzien op 11 november 2015? 

Antwoord 6
U heeft de antwoorden ontvangen voor het AO Luchtvaart van 11 november 
a.s.
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